

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES

Dr. LUIS P. LENQUAS - Dr. MIGUEL PEREA

ORGANO DE LOS CÍRCULOS CATÓLICOS DE OBREROS DEL URUGUAY

APARECE LOS JUEVES Y DOMINGOS

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN

Dayman, 190

HORAS DE OFICINA: 9 a 11 1/2 a. m.-11 1/2 a 4 p. m.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En la Capital (por mes)	\$ 0.20
En campaña (semestres adelantados)	1.20
No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.	

INDICADOR CRISTIANO

Domingo 8—2.º de Cuadras—Stos. Apolonio, Poncio mrs. y Juan de Dios cf.

Lunes 9—Stos. Gregorio, Cirilo y Melito obispos y Catalina de Bolonia virgin.

Martes 10—Stos. Meliton y comp. mrs. y los 10 mártires de Sebastián.

Miércoles 11—Stos. Eulogio mr. Benito cb., Constantino cf. y Fermín.

Jueves 12—Stos. Maximiliano m. y Gregorio I el Magno p. cf. y doc.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO S. DE MARZO DE 1903

Agrupaciones gremiales

No hace mucho nos ocupamos de las corporaciones de obreros, espigando en el hermoso campo de la encíclica de León XIII sobre la condición de los obreros, manifestando el deseo de volver sobre tan interesante tema, y persiguiendo al mismo tiempo el de presentar en toda su majestuosa realidad esas simpáticas asociaciones que se llaman Círculos Católicos de Obreros y llevarán ánimo detodato, inconveniencia y la utilidad de engrosar sus filas, de agruparse en torno del estandarte de la simpática institución, como prenda de solididad, honradez, laboriosidad, respeto a las instituciones y a los hombres y de cristiana entereza y de católica hidalgua, que es todo cuanto se puede decir.

Dicen entonces que: crear asociaciones de obreros para conjurar las tempestades del socialismo impío, es una aspiración a la que debemos aportar nuestro esfuerzo los buenos católicos, y nos empeñamos hoy en hacer resaltar esa afirmación y ponerlo que este de nuestra parte por ver cumplidos tan justos deseos.

Las agrupaciones gremiales se iniciaron con un carácter esencialmente católico, sostendidas y protegidas por la Iglesia; ellas eran buenas; solo el odio de la Revolución por la religión católica, pudo dar con ellas por tierra, extirparlas y hacer la desgracia del obrero, abandonándolo a sus propias fuerzas y quitándole los elementos de resistencia con que contaba en su agrupación gremial.

Los que profesaban una misma arte o oficio, dice el distinguido escritor don Julio Alarcón y Meléndez, se agrupaban, como hermanos que eran, formando piadosas hermandades bajo la salvaguardia de la Iglesia; escogían su Patrono y abogado en los cielos, que solía ser algún santo del oficio como San José de los carpinteros, de los plateros San Eloy y sujetados a estatutos y ordenanzas particulares, daban colectivamente culto a Dios, se socorrían con mutuos socorros en los azares y enfermedades de la vida y hasta se auxiliaban con consuelos y auxilios después de la muerte.

Pasa despues á indicar la transformación de la cofradía en gremio y como éste sin perder el elemento religioso que lo fue, cumple y atua, adquirió carácter legal ó civil, económico y técnico que al gremio caracteriza.

Época de rebosante vida y prosperidad, tuvieron los gremios en nuestra patria, dice el autor citado, y los triunfos de nuestras armas por mar y por tierra en el Asia y en el África, en gran parte de Europa y en América, llevaron á todos los empíos del mundo la fama de nuestras artes e industrias. Aun hoy día admiran los intelectuales y coligan los extranjeros, á fin de reproducir pláidas y contrabechas, imitaciones, los restos de obras maravillosas como las de oferentes cordobeses, las de los afamados armeros toledanos, las de los tejedores catalanes, las de la cerámica talaverana; y para el adorno de los modernos edificios intentan profanar los tapices de nuestras Iglesias, los tistés de oro y plata, las sedas y los terciopelos de nuestros ornamentos sagrados, junto con los bien adorados y estampados cordobanes y cueros andaluces y las primorosas estofas y los guiamencicos valencianos.

Mas aún, hace resaltar el autor que, hasta hoy se conservan calles y barrios con los nombres de las platerías, la drapería, la tesorería, etc., que testimonian el grado de desarrollo de ciertos oficios y la fraterna unión con que los que los ejercían juntaban unos á otros sus hogares.

Esa hermosa pintura de lo que eran los gremios, las agrupaciones de obreros que, amantes del trabajo se reunían y se celi-

mulaban, nos hacen resaltar más y más tanto su importancia, todas sus grandes ventajas para el bien de la clase jornalera y toda la conveniencia para su mejoramiento moral, que es lo que más se ha perdido.

Buscaremos, mi descanso, infiltrar esas ideas en el corazón del pueblo, hacerle penetrar de la necesidad de agruparse en torno de una idea, persiguiendo un fin común, como sucedió á los antiguos gremios, para que mejore su suerte, salga de ese estado de desorden, de ese falso rumbo en que hoy se encuentra y consiga salvarse de la vorágine á qua ha sido arrastrado por las ideas y tendencias de un Siglo incrédulo.

Para conseguir ese objeto estemos convencidos que el espíritu religioso es el único que da cohesión á todos los elementos que desean agruparse, para vivir sin rencores, sin disturbios y sin trastornos que los aniquilen y deslogen.

El espíritu religioso fué el que imprimió á los gremios ese cariz de dignidad y el que les ha hecho unidos y los daba ese carattere peculiar que nun hoy trasciende hasta nosotros.

Para hacer sentir más aun la importancia de la agrupación gremial y la necesidad de hacer resaltar ante el pueblo todas sus facetas, volveremos á ocuparnos de tan interesante tema, en la convicción de que haremos algo provechoso e indicaremos rumbo á las sociedades existentes para que imiten tan laudables ejemplos y den vida esencialmente cristiana á nuestros centros católicos.

No sabemos si nuestra voz será la voz del que clama en el desierto; pero sea como fuere, nosotros que estamos aquí, para salvaguardar los intereses legítimos de los trabajadores honrados, tenemos la satisfacción de haber cumplido con el deber sacrado de defenderos.

Nuestras denuncias

LAS TRAJEDIAS DEL TRABAJO

EN LA ADUANA

El artículo que subsigue, escrito á raíz del lamentable suceso de que se occupa, no fué entregado á la publicación por que los ánimos estaban en esos días, en profunda tensión de contienda, con motivo de la próxima elección presidencial. Pero hoy, que ese problema ha sido resuelto y ha vuelto la calma á los ánimos, lo publicamos en la convicción de que no correrá al presente tanto riesgo de quedar relegado á la lista de las cosas inútiles; antes al contrario estamos persuadidos, y nos confirmarán en esa persuasión sus mismas declaraciones, de que el nuevo mandatario, sabrá prestar su atención preferente á la defensa de los grandes intereses del obrero, y prestará por ende el concurso de su poder, al perfeccionamiento del juego mecánico de la Aduana haciendo más llevadero y libre de riesgos el trabajo de los obreros que allí prestan sus servicios.

Entristeció el ánimo y con honda lamenación el corazón la repentina y sucesos trágicos cuyas víctimas caíen ser muchas veces honrados trabajadores que, empeñados en el constante afán de la lucha por la existencia, caen al golpe de un accidente imprevisto, dejando en la cuchilla más absorta y en el más completo abandono á los miembros de su hogar que sostienen con el sudor de la frente.

La prensa diaria se contenta con narrar sencillamente el luctuoso acontecimiento en un pequeño suelo de gaceta; pero no nie se toma la molestia de analizar las causas, á fin de poner remedios que hagan dentro de los límites humanos, más rara, sino imposible del todo, la repetición de los mencionados siniestros.

Nuestro estimado colega «El Telégrafo Marítimo» se ocupó de uno de estos siniestros desgraciados ocurrido en la Aduana el dia 12 de Febrero á la una de la tarde, y con motivo de este hecho, nos hemos podido informar, del casi primitivo estado en que se halla esa repartición, una de las más importantes del país, y de la falta absoluta de medios que faciliten el trabajo de los peones y de la carencia casi completa de las defensas más elementales contra los riesgos y accidentes en que venen á menudo envueltos los obreros en un centro de tan continuo y laborioso trabajo.

El hecho qué narró «El Telégrafo Marítimo» y que nosotros hemos recogido de labios absolutamente veraces ocurrió de la manera siguiente:

El dia 12 de Febrero á la una de la tarde, estaba el peón Antonio Pérez de la pandilla de Casal esperando la salida de algunos bultos que debía conducir al patio de León XIII.

Llevado de su espíritu de compasión, en circunstancia que hace más lamentable aún el triste suceso, quiso ayudar á los peones que trabajaban en el depósito M. H. O. 1, donde á la sazón se hallaba, y púsose al efecto á remover un cañón, cuando le aquél que de la escotilla del piso alto, cayó otro de grandes dimensiones, que, dando contra los bultos próximos, se inclinó después sobre el infeliz Pérez estrujándolo contra el que tenía delante.

La infeliz víctima, con la región torácica casi completamente destrozada y sin la

presencia de un médico que lo asistiera, fué conducido al Hospital de Curridabat, falleciendo el dia 14 á las tres de la mañana.

Ha causado pena impresión entre los peones de la Aduana la poca importancia que han dado los periódicos, que saben mover la opinión pública á un hecho tan digno de lamentarse.

No hace mucho tiempo aún, que los diarios de la capital abrieron una campaña que casi resultó un *casus belli*, con motivo de los desmanes bochornosos que se cometían en los cuartellos contra los soldados; y si entonces se hizo derroche de detalles para la mayor aclaración de los hechos denunciados; bueno sería también que parte de aquel afán recomendable, se emplease en estudiar hechos tan lamentables como este de que nos venimos ocupando á fin de dar cuenta de la forma en que se produjo y ver si puede ponerse remedio á un mal que marcha haciendo numerosas víctimas.

Nosotros por nuestra parte seguiremos en esta campaña dándole cuenta del estadio lamentable en que se halla nuestra Aduana, que es de todos los que más indiscutibles y que hoy gracias á los progresos de la medicina, no faltan en la otra parte de nación civilizada; mostrando que se han hecho ya numerosas denuncias.

No sabemos si nuestra voz será la voz del que clama en el desierto; pero sea como fuere, nosotros que estamos aquí, para salvaguardar los intereses legítimos de los trabajadores honrados, tenemos la satisfacción de haber cumplido con el deber sagrado de defenderlos.

A las 11 15 las trompetas anunciaron la llegada del papa, y al aparecer León XIII por la puerta lateral de la nave derecha se produjo un movimiento de gran expectación siendo aclamado el papa en todos los idiomas conocidos, pues entre los 55.000 asistentes había representantes de

ciudades propicio terreno para convertirse en inmundos y malos olores.

No seamos siempre llanura que recibe docilmente los desechos que arrojan las vertientes de la montaña, subamos alguna vez á la categoría de cumbres para recibir de más cerca las caricias de un cielo más puro.

Poseemos en alto grado el don tristísimo de la imitación, y no sabemos si queremos distinguir con un criterio sano y honesto aquello que, ávidos, nos lanzamos á imitar.

Ayer la inmoralidad oculta su vergüenza en los pliegues de las cajetillas de cigarrillos; hoy ya no se contenta con eso, antes bien con una audacia, sin ejemplo aún en nuestros matices, hace apoderado de las vías públicas sentándose provocativa en los escaparates del comercio.

Y nuestras autoridades lo conocen y sin embargo callan y la corrupción marcha en aumento siguiendo tranquila en su tren de conquista.

Y con todo ellos están en la obligación inevitable de prohibir esos desplantes contra la moralidad pública, y en el deber constante de vigilar sobre las buenas costumbres del pueblo.

Barra pues con su autoridad el nuevo gobierno esas vergüenzas de la vía pública; arrastra esas piedras de escanciar donde pueden tropezar lasgentes de honrada condición; evite con sábiles disposiciones un abuso tan intolerable como el que apuntamos, y esté seguro de que habrá merecido el aplauso entusiasta de todo el elemento sano de la República.

La basílica de San Pedro ostentaba magníficos adornos, destacándose grandes colgaduras de damasco que pendían desde la cúpula. A la derecha del altar se había levantado una tribuna para los miembros del cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede y frente de esta otra para los representantes especiales de los diversos gober-

naciones.

Posemos en alto grado el don tristísimo de la imitación, y no sabemos si queremos distinguir con un criterio sano y honesto aquello que, ávidos, nos lanzamos á imitar.

Ayer la inmoralidad oculta su vergüenza en los pliegues de las cajetillas de cigarrillos; hoy ya no se contenta con eso, antes bien con una audacia, sin ejemplo aún en nuestros matices, hace apoderado de las vías públicas sentándose provocativa en los escaparates del comercio.

Y nuestras autoridades lo conocen y sin embargo callan y la corrupción marcha en aumento siguiendo tranquila en su tren de conquista.

Y con todo ellos están en la obligación inevitable de prohibir esos desplantes contra la moralidad pública, y en el deber constante de vigilar sobre las buenas costumbres del pueblo.

Barra pues con su autoridad el nuevo gobierno esas vergüenzas de la vía pública; arrastra esas piedras de escanciar donde pueden tropezar lasgentes de honrada condición; evite con sábiles disposiciones un abuso tan intolerable como el que apuntamos, y esté seguro de que habrá merecido el aplauso entusiasta de todo el elemento sano de la República.

Montevideo, Marzo de 1903.

El Directorio.

Domingo 15 de Marzo á las 3 p. m.—ORDEN DEL DÍA: 1.º Lectura de la Memoria Anual relativa á los trabajos del año 1902.

2.º Distribución de los Premios de Estímulo por presentación de socios.

3.º Toma de posesión de los socios electos en la Asamblea anterior, para formar parte del Directorio.

4.º Consideración de las reformas reglamentarias propuestas por el Directorio, á cuyo fin se constituirán los socios en Asamblea General Extraordinaria, salvo que este asunto hubiera ya sido tratado y resuelto en la Asamblea anterior.

Montevideo, Marzo de 1903.

El Directorio.

Pueden concurrir á estas Asambleas los socios adherentes y ajenos personas extrañas siempre que algún socio los acompañe.

Se recomienda á los socios invitar á sus amigos, pues, debiendo ponerse de manifiesto el estado de progreso felizmente alcanzado por el Círculo, la ocasión es de aprovecharla para fines de propaganda.

Todos salieron gratamente impresionados, y dispuestos á reforzar los esfuerzos por la creciente prosperidad de aquel hermoso Círculo.

Adelante pues, sin desmayar en la benéfica labor.

pública continuará gozando de los grandes beneficios que tanto han mejorado su situación política y económica.

Síntoma Feliz—Aparte de la suba del gran movimiento en los valores de Bolsa, se ha recibido en ésta con gran agrado la noticia relativa á una operación realizada por el Banco Hipotecario del Uruguay, según la cual se había colgado una cantidad importante de Cédulas de la séptima F.

El Banco al entregar estas Cédulas ascendió su colocación al 75 %, habiendo sido vendida inmediatamente al 75-50.

Al su operación, dice nuestro colega «El Telégrafo Marítimo», importa indudablemente un síntoma feliz de renacimiento en el valor de la propiedad y de actividad para el Banco Hipotecario, condonado hasta ahora á una vida de liquidación, que sólo su honrada administración puede hacer menos penosa y perjudicial para los intereses vinculados á la institución.

«He mos hablado con personas prácticas en los negocios de valores, y ellos creen que aprovechan lo que el público se activa que se despliega en el país con el nuevo Gobierno, y gozando las Cédulas de Título. Hipotecarios serie F de un 6 % de interés no sería difícil llegar á colgarlos en la Bolsa á los tipos que se cotizan las Deudas Internas, como las de Certificados y Empréstitos de 1.º, 2.º y 3.º serie, etc., etc.

«Como se comprende, si tal cosa pudiere realizarse, lo cual importaría una reacción en el valor de las propiedades, entraña el Banco Hipotecario en plena actividad, contribuyendo por lo tanto al movimiento del país.

El Ministro—El nuevo Gobernador ha constituido ya su Ministerio con personas que le han sido afectas en su campaña presidencial.

«El Telégrafo Marítimo», dice:

«El doctor Campisteguy para la cartera de Hacienda. Este ciudadano es conocido ya como ministro en la época del señor Cuestas y el pueblo lo pone más ó menos juzgar de su futura actuación.

«El doctor Martínez C. Mart

J. C. R. Mullins

CORREDOR Y REMATADOR PÚBLICO

Sección Comercial

BOLSA

Déuda Consolidada en M ^o video.	59.20
» en Londres.	68.60
Interior Unificada.	65.50
do Liquidación.	99.50
de Certificados.	86.50
Diferida.	30.20
Empréstito Exterior, 1 ^a Serie.	82.70
» 2 ^a .	82.40
» 1901.	85.00
Empréstito Brasílico.	86.00
Cédulas Hipotecarias, Serie A.	58.80
Banco Hipotético.	19.40

BOLSA ARGENTINA

Oro cerró a 227.30.

CAMBIOS

Tipo de los Bancos 90 días vista

Sobre Londres.	51.31	51.11
» París.	5.41	5.37
» Alemania.	4.40	4.36
» Italia.	—	5.37
» Madrid.	—	7.15
» New-York.	—	0.97
» Brasil.	—	20.600
» Bns. Aires.	—	1/3 % desc

Productos de ganadería y agricultura

Lanas—Los 10 k.	3.05 a 3.35
Trigo—Los 100 k., con bolsa.	2.00 a 2.65
Maíz—Los 100 k., id.	1.70 a 2.00
Harina—Los 10 k., id.	0.32 a 0.53
Cueros vacunos—Los 10 k., 3.00 a 3.30	
Cueros lanares—El kilo	0.27 a 0.31

Precio del ganado

PARA ABASTO

Bueyes: \$ 21.423.

Novillos: \$ 13.00 a 18.00

Vacas: \$ 10.00 a 14.00

Otros productos, con bolsa

Se cotizan los siguientes precios:	
Cebada pelona.	100 k. de \$ 1.40 a 1.50
Idem criolla.	— 1.30 a 1.10
Joya liñio.	— 1.00 a 1.10
Granadas.	— 1.10 a 1.20
Afrecho con hol-	sa (2.º p.c.i.). — 0.53 a 0.60
Afrecho id.	— 1.10 a 1.45
Alfalfa superior.	— 1.20 a 1.50
Idem inferior.	— 1.60 a 1.80
Idem mezcla.	— 1.00 a 1.20
Id id triturado.	— 0.60 a 0.70
Balango y joyo	(pasto) nuevo.
Porotos mante.	10 — 0.90 a 0.95
Id blac, chicos.	— 0.40
Varia clases y	colores.
Manicón bolsa.	— 0.90 a 0.95
Papas para con-	sumo, buenas.
Estopa de lino.	— 0.13 a 0.14
Alpiste limpio	— 0.35 a 0.40
y con bolsa.	Nominal
Senilla de nabo	— 0.24 a 0.26
Paja de escoba	buenas.
metro	— 0.15 a 0.10
Pastos de eucali-	lla p/ exporta-
ción fs. chicos.	— 0.70 a 0.80
Pasto nuevo de	Primavera.
Primavera.	— 0.70 a 0.80

ALMACEN

De Comestibles y Bebidas

EX DE N° 9

CLEMENTE GUTIERREZ

CALLE MADRID 45 Y 47

ESQUINA MINAS

Especialidad en toda clase de artículos pertenecientes al ramo.—Surtido especial en vinos y licores finos, loza, cristalería, té, café, etc.—PRECIOS MÓDICOS.

Se lleva á domicilio

JARDIN del SIGLO

DE

Miguel Desalvo y Cia.

CALLE AGRACIADA NÚM. 181

Se venden plantas de todas clases y se hace todo trabajo en flores.

Teléfono La Cooperativa 1107. Montevideo

folleto de "El Amigo del Obrero" 20

Bibiana

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

TRADUCIDA POR

Juan Ortíz y Lara

El patrón hirió el suelo con violencia.

Cuando habéis sentido mi poder sobre vosotros, cuando habéis medido la violencia de mi furor; estando vos y las personas que amáis más en mi poder que nunca gno os dolegáis?

Bibiana estaba pálida como la cera.

—Dios me sostiene, dijo. Pero por los infiernos soy débil. Tened piedad, dije juntando las manos. Fabrício; si os he ofendido, venidnos en mí. Pero mi padre, que es tratado

Operaciones de Bolsa y negociaciones bancarias.—Seguros contra incendios, riesgos marítimos y sobre la vida, en todas las Compañías establecidas en la República.—Recibe órdenes para ofrecer y solicitar dinero en hipoteca y sobre vales,—Ejecución de pedidos de los señores Estancieros, obteniéndoles artículos de primera calidad a los precios más ventajosos.—Compra y venta de bienes raíces.—RETALES DE MUEBLES, INMUEBLES, SEMOVIENTES, MERCADERÍAS, AVERIAS, CARGAMENTOS MARÍTIMOS, ETC., SIENDO GRATUITA LA PUBLICACIÓN DE AVISOS.

TIENDA "NUEVA SIRENA"

EX DE N° 8

CANALE Hnos.

GRAN LIQUIDACIÓN

DE GÉNEROS DE VERANO

CERRO 144 - BACACAY II

FÁBRICA NACIONAL

A VAPOR

Jabones finos para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfurosos, Biocloruro, Fénico, Alquitran, y entre estos el Nasol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Direcciones: Escritorio, 25 de Mayo N° 371.—Teléfono: «La Uruguayana» N° 836.

A NUESTROS CONSOCIOS:

COCHERIA DEL CARMEN

EX DE N° 8

MANUEL RODRIGUEZ Y C.

CALLE YAXQUÉ N° 108 Á 114

ENTRE 18 DE JULIO Y RIVERA

SE ATIENDEN PEDIDOS A Toda hora del día y de la noche.

Carruajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc. Servicio suntuoso, desde los más pomposos a los más sencillos.

ESTA CASA HACE EL SERVICIO DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS ELEMENTOS DE PRIMER ORDEN

PRECIOS MODICOS

TELÉFONO: LA URUGUAYA NÚM. 292 LA COOPERATIVA NÚM. 1144

Gran Bazar Enciclopédico

CALLE URUGUAY N° 146, 148, 148^a, 150, 152 Y 154

ENTRE CONVENCIÓN Y ARAPEY

CASA DE CONFIANZA

SE VENDE POR MAYOR Y MENOR A PRECIO FIJO

Fábrica de Escaleras de Todas Clases y Materiales en Madera Blanca

Gran depósito de las principales fábricas de Francia e Inglaterra de:

Lozas blancas y de color

Porcelanas Idem Idem

Cristalerías de todas clases

Cuchillos y cubiertos Idem Idem

Y toda clase de artículos de cocina

Se hacen juegos de mesa, de cocina y cristalerías para novios y al gusto del comprador.

Recomendamos al público visitar el BAZAR ENCICLOPÉDICO, antes de comprar, pues, tanto la formalidad en sus precios como su inmenso surtido, lo hacen acreedor á la protección del público.

Calle URUGUAY, 146, 148, 148^a, 150, 152 y 154

EX DE N° 8

PANADERIA DEL PUERTO

A VAPOR

EX DE RAMON IGLESIAS

Calle PIEDRAS 36 al 40

(Frente al Mercado del Puerto)

Especialidad en pan de todas clases, de mañana y de tarde; depósito de harinas de las mejores marcas de Buenos Aires y del país; así como fiordos por mayor y menor, depósito de galleta de campaña y marina. Se recomienda por su especialidad la gallarmería para las familias, recomendada por los doctores para los enfermos por ser sin competencia en su clase.—Se atiende cualquier pedido del ramo con prontitud y exactitud.

NOTA.—No se admite pan devuelto.

este ejemplo de insubordinación. Bibiana, no hay más que un motivo. Dejadme decir, aunque vos no lo digáis, dejadme decir que habéis renunciado á vuestros errores, y yo os dejaré libertad para que os dedicéis dentro de nuestro palacio á las prácticas de vuestro culto. Ya veis que hago lo que puedo; aún así, estaríais expuestos.

—Si, dijiste, comprendo que no podéis más y os doy las gracias por esta concesión que me ofrecéis; pero yo no debo aceptar ni aún la apariencia de una apostasía. Soy cristiana y no puedo renegar de mi Dios, de mi amor.

—Pero así no renegaríais de él.

—¡Ah! Fabrício! Vos mismo me decís a la cristiana débil que se avergüenza de su Dios, que lo adora y escondida y permitida en su presencia se dijeron impiedades; que vienes subir al cielo á sus hermanos y comprarte á precio de un engaño su vergonzosa seguridad. No bájate Fabrício, vuestra compañera á una mujer así. Por lo menos yo no lo seré nunca.

—Pero así no renegaríais de él.

—Os casarás, Fabrício, con una cristiana?

—Los ojos del joven hubieron de huir de la mirada escrutadora y suplicante al mismo tiempo de Bibiana.

—No puedo. Si nadie lo supiera os pediría tan solo que ocultarais á todos este secreto en que está mi vida. Pero Roma teme que vos sois del número de los rebeldes. El emperador no me perdonaría.

—Os negáis? Queréis ser la causa de

Avisos profesionales

JUAN LLADO.—Tasador y constructor San José 310.

BERNARDO C. FERRES.—Abogado. Estudio: 25 de Mayo 205.

LUIS BARATTINI.—Médico cirujano, consultas de 1 a 2. Piedral 144.

ANTONIO HARAN.—Médico cirujano, consultas de 1 a 3. San José 83.

JUAN HIRIAT.—Médico cirujano. Consultas de 1 a 2. Convención 285.

HIPOLITO GALLINAI.—Abogado. Estudio: calle Buenos Aires 238.

ESTEBAN J. TOSCANO.—Médico cirujano. Consultorio: Agraciada 201.

JOSE R. MAZARINO.—Procurador. Se encarga de cobranzas en general. Maciel 131a.

SIXTO J. DUTRA.—Contador público. Misiones 137. Particiones y cualquier trabajo de contabilidad.

IGNACIO BERGARA.—Escríbano público. Misiones 180, entre Rincón y 25 de Mayo y Rincon. Teléfono: Cooperativa 189.

ALEJANDRO GALLINAI.—Doctor en medicina. Dayman 157. Consultas de 3 a 4 p.m., los lunes, miércoles y viernes.

JOSÉ A. BERNASCONI y